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Presentazione

del 1° Annuario Socioeconomico

del Delta del Po:

finalmente il Delta in una visione d’insieme
International Po Delta Birdwatching Fair

Valorizzare il territorio e le sue risorse economiche, sociali, naturali: questo sarà l’argomento affrontato durante la conferenza stampa del 10 marzo che avrà luogo, alle ore 11, presso il castello estense di Mesola, dove verrà presentato il progetto editoriale del 1° Annuario Socioeconomico del Delta del Po. 

Tale progetto, in via di sperimentazione, ha tra i suoi principali obiettivi quello di diffondere le tematiche relative alle attività produttive tradizionali della zona del Delta, quali pesca, agricoltura e turismo, ma anche tutte quelle innovazioni che andranno a definire gli scenari futuri. L’Annuario prende l’avvio da un’indagine condotta dal centro Documentazione e Studi (CDS), che opera nella ricerca e nella documentazione socio-economica, e DELTA 2000, che si occupa della valorizzazione delle risorse e delle attività economiche del territorio, con la collaborazione delle amministrazioni provinciali e degli enti territoriali competenti. Il volume, che intende rappresentare un utile strumento di lavoro e di consultazione per imprenditori, amministratori e studiosi, verrà presentato in occasione dell’International Po Delta Birdwatching Fair, che si terrà a Comacchio dal 29 aprile al 2 maggio. 

Ad aprire la conferenza saranno Sergio Foschi, Presidente del CDS  Ferrara e Gabriele Melchiorri, presidente del GAL DELTA 2000; seguiranno poi gli interventi di Valter Zago, Presidente del Parco del Delta del Po Regione Emilia Romagna, del Prof. Vincenzo Melone, Vice Presidente Ente Parco Veneto, di Mario Casazza, presidente del GAL Polesine Delta PO, di Bruno Baldini e dell’on. Alferdo Zagatti, vice Presidenti rispettivamente della Provincia di Ravenna e della Provincia di Ferrara.
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