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INTERNATIONAL PO DELTA BIRDWATCHING FAIR 2005

      Fiera del birdwatching e del turismo naturalistico – II edizione

Comunicato stampa

Un evento di successo.
E’ bastata una sola edizione per fare dell’International Po Delta Birdwatching Fair, la fiera internazionale del birdwatching e del turismo naturalistico, uno dei più grandi eventi europei del settore. La manifestazione, organizzata in collaborazione con enti ed associazioni ambientali,  ha lo scopo di valorizzare ed accrescere il turismo sostenibile rispettoso dell’ambiente e delle sue peculiarità.

I numeri.

La prima edizione della kermesse (Comacchio, 29 aprile-2 maggio 2004) ha riscosso un grande successo in termini di pubblico e di espositori: 3.000 mq allestiti; 124 espositori, 25mila visitatori; oltre 500 appassionati del birdwatching in Italia (tra soci ASOER e EBN); 2.000 partecipanti alle escursioni; 90 giornalisti accreditati; 680 studenti partecipanti alle iniziative didattiche; 700 partecipanti a convegni, workshop, presentazioni e lectures; 20 tour operator provenienti da diversi Paesi (Olanda, Gran Bretagna, Svizzera, Jamaica, India, Sud Africa, Danimarca, Germania, Cuba ed Etiopia).

La seconda edizione.

Per la prossima edizione (Comacchio, 28 aprile-1 maggio 2005) sono tante le novità in programma, che saranno illustrate nella conferenza stampa di giovedì 16 dicembre a Milano, a partire dal raddoppio dell’area espositiva e dalla nuova location che non sarà più a Palazzo Bellini, ma a ridosso dell’argine Fattibello, immersi nell’atmosfera suggestiva delle Valli di Comacchio. Si annuncia ancora più massiccia la presenza delle aziende leader dell’ottica e della fotografia; operatori turistici, tour operator ed agenzie di viaggio italiane ed internazionali; parchi nazionali ed europei; enti e associazioni ambientali; veicoli a basso impatto ambientale; stampa specializzata; abbigliamento, attrezzature ed accessori per il campeggio e il tempo libero; servizi a supporto dei siti a valenza ambientale; società di educazione ambientale e tanto altro.

Mostre e convegni.

Oltre all’area espositiva, i visitatori avranno la possibilità di scegliere tra un ricco programma di eventi collaterali: dalle visite guidate nel Delta al concorso fotografico, da mostre e proiezioni di audiovisivi, a workshop di fotografia, scultura e pittura; raduni sportivi, lectures e convegni. La sera si potranno inoltre gustare le prelibatezze culinarie locali sulle note del ‘Delta jazz & blues’. Particolare attenzione sarà poi rivolta ai giovani e agli insegnanti, con un intero spazio espositivo loro riservato per laboratori didattici, creativi, lezioni di birdwatching e fotografia, con esperti sul campo, visite guidate ed attività di didattica ambientale.
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Comitato Promotore - Promoting Committee
Regione Emilia-Romagna, APT Servizi Regione Emilia-Romagna, Parco del Delta del Po Regione Emilia-Romagna,

Provincia di Ferrara, Provincia di Ravenna, Camera di Commercio di Ferrara, Camera di Commercio di Ravenna, 

DELTA 2000, Comune di Comacchio, Comune di Ravenna, Comune di Cervia

Con il patrocinio di - With the patronage of
LIPU – Lega Italiana Protezione Uccelli, WWF Italia – Onlus, Legambiente Turismo, 

Federazione Italiana Parchi e Riserve Naturali, Touring Club Italia, EBN Italia - Euro Bird Net, 

ASOER - Associazione Ornitologi Emilia-Romagna
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