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COMUNICATO STAMPA N. 10

Laboratori per conoscere e concorsi per creare 

all’International Po Delta Birdawtching Fair 2005
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Comacchio (Fe). L’International Po Delta Birdwatching Fair, la Fiera Internazionale del Birdwatching e del Turismo Naturalistico, che si terrà a Comacchio dal 28 aprile al 1 maggio, dedicherà un ampio spazio al mondo della scuola. Sono stati studiati infatti percorsi didattici non formali caratterizzati da requisiti di qualità come riconosciuto dall’Ufficio Scolastico Regionale in cui saranno proposti laboratori e moduli didattici  per insegnanti ed alunni dalle elementari alle superiori. 

Le iniziative rientrano in un progetto pilota per la creazione di una rete tra le scuole nell’ambito dell’ iniziativa comunitaria LEADER+ gestita da  DELTA 2000 in qualità di Gruppo di Azione Locale.      

Laboratori e moduli didattici

I laboratori ed i moduli didattici che si susseguiranno nelle giornate della Fiera, e ai quali le scuole parteciperanno nei giorni dal 28 aprile al 1° maggio e le famiglie dal 30 aprile al 1° maggio, si svilupperanno in nove percorsi diversi  che vanno dall’avviamento al birdwatching , al  birdgardening (per imparare ad allestire un giardino adatto ad ospitare gli uccelli) alla fotografia naturalistica , fino alla osservazione e comprensione dell’affascinante mondo dell’ecosistema vallivo, con l’utilizzo degli strumenti specifici per la sua osservazione. E ancora, i ragazzi esploreranno le diverse interconnessioni fra le tante forme di vita all’interno della natura, analizzando il fantastico mondo degli insetti o esplorando la risorsa acqua nel Delta del Po, per riflettere sull’importanza del rispetto e della conservazione di questo elemento o andando a visitare fra le valli di Comacchio l’airone, il germano, l’avocetta e le altre specie di uccelli presenti nel Parco deltizio.

Un’occasione unica per avvicinarsi ad uno degli ecosistemi più interessanti d’Europa, avvalendosi dei suggerimenti e delle spiegazioni di esperti come sono i docenti della LIPU (Lega Italiana Protezione Uccelli) e dell’EBN (Euro Bird Network)  che guideranno i giovani e le famiglie in esplorazioni indimenticabili 

Per rendere l’apprendimento più simile ad un gioco ecco pronti per alunni, classi ed insegnanti nuove e divertentissime sfide:

Il concorso interscolastico nazionale di "Photocontest" un originale "Indovina chi?" dove i protagonisti saranno la simpatica Sgarzy ed i suoi amici pennuti.  
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Ad ogni classe iscritta verrà fornita una busta con quella che i birdwatchers esperti chiamano check list, ovvero una lista con i nomi dei diversi uccelli, e delle immagini, che i bambini dovranno riconoscere ed identificare.

Verranno successivamente raccolte tutte le check list, analizzate, valutate e la classe che avrà riconosciuto il maggior numero di uccelli sarà la vincitrice. 

Attraverso il concorso di "Birdgardening": collegato all'omonimo laboratorio didattico "Titti in giardino" si potrà trasformare il giardino della scuola in uno spazio adatto ad accogliere gli amici pennuti.

I ragazzi potranno così studiare l'avifauna durante tutto il corso dell'anno scolastico, osservando i piccoli ospiti nel loro ambiente naturale.

Ai primi 10 iscritti verrà fornito il materiale didattico necessario: libro illustrativo, mangiatoie e nidi artificiali.

Per chi ama disegnare, invece, il concorso, a livello nazionale, "Delta a Fumetti”: si tratterà, infatti, di scrivere la sceneggiatura di una storia a fumetti sul Parco del Delta. Si tratta di un concorso mirato alla realizzazione di una storia  ambientata nel Delta del Po che ha come protagonisti Glauco, Dario, la Garzetta e altri personaggi che inventerai tu per conoscere e raccontare con la fantasia e l’immagine, un territorio così ricco di storia, tradizioni e “natura”.

Le classi vincitrici (una per ogni ordine scolastico) parteciperanno ad un laboratorio di fumetto che si svolgerà durante la Fiera Internazionale del Birdwatching e del Turismo Naturalistico per disegnare la storia con l'aiuto dello Studio Inventario di Giuseppe Palumbo (disegnatori di Diabolik, Martin Mystere, Ramarro).

Per iscriversi ai concorsi o ai laboratori didattici contattare: DELTA 2000 Tel. 0533 681816-681180. deltaduemila@tin.it

www.podeltabirdfair.it
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Comitato Promotore - Promoting Committee
Regione Emilia-Romagna, APT Servizi Regione Emilia-Romagna, Parco del Delta del Po Regione Emilia-Romagna,

Provincia di Ferrara, Provincia di Ravenna, Camera di Commercio di Ferrara, Camera di Commercio di Ravenna, 

DELTA 2000, Comune di Comacchio, Comune di Ravenna, Comune di Cervia

Con il patrocinio di - With the patronage of
LIPU – Lega Italiana Protezione Uccelli, WWF Italia – Onlus, Legambiente Turismo, 

Federazione Italiana Parchi e Riserve Naturali, Touring Club Italia, EBN Italia - Euro Bird Net, 

ASOER - Associazione Ornitologi Emilia-Romagna, INFS - Istituto Nazionale della Fauna Selvatica, 

Ufficio Scolastico Regionale Emilia-Romagna
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