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COMUNICATO STAMPA N. 16

Licia Colò all’International Po Delta Birdwatching Fair 2005

COMACCHIO (FE). Dalle Falde del Kilimangiaro al Parco del Delta del Po. Arriverà a Comacchio il 27 aprile la giornalista e conduttrice televisiva Licia Colò, testimonial della Fiera Internazionale del Birdwatching e del Turismo Naturalistico che sarà inaugurata il 28 aprile a Comacchio, nel suggestivo spazio allestito sull’argine Fattibello. 

Cosa pensa Licia Colò del birdwatching? 

Credo sia un’attività molto bella e piacevole, a contatto diretto con la natura, che però occorre imparare a svolgere. Spesso quando si pensa al birdwatching il profano può immaginare chissà cosa, mentre in realtà è molto naturale, anche se suggestivo e molto educativo, sia per i bambini che per gli adulti. 

E della diffusione del birdwatching in Italia? 

Rispetto ad altri Paesi europei siamo un po’ indietro; molto deve ancora essere fatto per diffondere la pratica e far conoscere questa splendida attività. Ancora in Italia questa è una realtà di nicchia che deve essere sviluppata per far conoscere la ricchezza faunistica e per usufruire dell’ambiente in maniera intelligente.

In natura esiste una lotta, che prosegue da sempre, soprattutto negli ambienti lagunari, fra i pesci e gli uccelli. E che fa sì che si manifesti un’intolleranza del mondo della pesca nei confronti del birdwatching, cosa ne pensa?

Tutte scuse. Basta pensare alla strage continua delle foche in Canada. Si prevede che nei prossimi mesi ne siano uccisi due milioni di esemplari. E perché? Perché l’uomo si sente obbligato ad intervenire dato che lo foche si nutrono di merluzzi e che per questo starebbero mettendo a rischio il delicato equilibrio ecologico della zona. Ma il pianeta non ci appartiene e l’uomo non può decidere di intervenire. Un tempo c’era una ricchezza faunistica infinita che oggi non c’è più e l’uomo deve imparare che a volte bisogna essere pronti a pagare piccoli prezzi.

Perché Licia Colò ha scelto di essere testimonial dell’International Po Delta Birdwatching Fair 2005?

Per due motivi: il primo è che conosco il bellissimo territorio del Parco del Delta e che lo adoro; il secondo è che sono molto curiosa di vedere tutto quello che ci sarà in una fiera dedicata interamente al birdwatching e al turismo naturalistico. Verrò in veste di giornalista ma anche e soprattutto di persona curiosa ed interessata.  

Lei quindi è già stata nel Parco del Delta? 

Sì, e devo ammettere che è in assoluto il territorio in cui ho visto il maggior numero di uccelli. Un luogo ideale dove praticare il birdwatching che, non dimentichiamolo, si svolge solitamente in un ambiente naturale integro.
Pensa che una Fiera possa avere un ruolo nella diffusione della pratica del birdwatching?

Si, soprattutto se si inizia a ragionare in termini di fonte economica, pensando cioè che tutelare l’ambiente può anche divenire una fonte di reddito. A questo proposito mi viene alla mente una frase che mi ha riferito il capo dei Parchi del Kenia: “Voi avete le banche che difendete con le guardie armate; noi abbiamo i Parchi che rappresentano il nostro patrimonio”.

Crede sia giusto ‘sfruttare’ il territorio a fini turistici?

Penso al parco di Yellowstone, negli Stati Uniti, che d’inverno è sempre coperto dalla neve e quindi poco fruibile. Alcuni anni fa durante un viaggio vidi una motoslitta che percorreva le cime del parco in pieno inverno e rimasi stupita dall’idea. A distanza di tempo tornai e vidi che anche in pieno inverno, ora, il noto parco è letteralmente preso d’assalto dai turisti con le motoslitte. Si tratta di consentire al pubblico di godere di un’area splendida in un periodo in cui solitamente nessuno sceglieva di andare, ma la motoslitta è un mezzo invasivo, procura un forte rumore e stride mostruosamente con l’idea di un ambiente naturale. Io non sono un estremista, però credo che occorra sempre trovare il giusto equilibrio…  

Paola Vancini

Mediatel Ufficio Stampa 
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