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Dalla Bassa Romagna e da Ferrara in bicicletta alla Fiera Internazionale del Birdwatching e del Turismo Naturalistico

Con modalità diverse, ma con la stessa passione per l’utilizzo della bicicletta, domenica 1 maggio centinaia e centinaia di ciclisti raggiungeranno la Fiera Internazionale del Birdwatching e del Turismo Naturalistico di Comacchio, da sud e da nord, cioè da alcune località della Bassa Romagna e dalla città di Ferrara, all’insegna di quella comune cultura della bicicletta che storicamente caratterizza entrambi questi territori. 
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Organizzata dall’Associazione Intercomunale Bassa Romagna, dalla Provincia di Ravenna e dalla Circoscrizione Comunale di S.Alberto, assieme all’associazionismo sportivo ed alla C.N.A. e con l’assistenza delle Cicloguide di Lugo, la “PEDALATA NEL CUORE DEL PARCO DEL DELTA: Alfonsine-S.Alberto-Comacchio” prevede due punti principali di concentramento alle ore 9,30, in piazza Gramsci ad Alfonsine e presso il traghetto di S.Alberto, frazione del Comune di Ravenna che ospita il Museo Ornitologico “NatuRa” presso il Palazzone e rappresenta, com’è noto, la porta sud delle Valli di Comacchio. Poi a nord di Anita, le due carovane di biciclette si uniranno assieme per percorrere il suggestivo Argine Agosta che fiancheggia le valli fino all’impianto idrovoro Fosse, dove è prevista una sosta-ristoro con prodotti gastronomici e bevande fornite da aziende locali. 

Durante la sosta, presso l’attigua valle Zavelea alcune guide esperte dell’associazione di educazione ambientale ”Ardeola” accompagneranno fino alla locale torretta di avvistamento le persone interessate a conoscere i segreti del corretto birdwatching, fornendo utili consigli e anche, a chi ne sarà sprovvisto, un binocolo per l’osservazione dell’avifauna e del paesaggio vallivo di questo affascinante sito del Parco del Delta. L’arrivo a Comacchio in Fiera è previsto alle ore 12,30 e la partenza per il ritorno alle ore 15,30. Una curiosità: il chilometraggio da percorrere è di 64 km. da Alfonsine e di km. 60 da S.Alberto.

La seconda iniziativa in programma nella stessa giornata, denominata “GRANFONDO FERRARA-COMACCHIO” partirà dalla città estense nei pressi dell’Ipermercato di Via Bologna, con arrivo scaglionato previsto dalle ore 10 in poi. In questo caso i chilometri da percorrere sono complessivamente 120: l’organizzazione fa capo alla UISP, al Cral dell’Ospedale S.Anna e alla C.N.A.di Ferrara.

In Fiera, poi, le due C.N.A. di Ravenna e Ferrara hanno allestito uno stand con esposizione di specifici modelli di biciclette per gli ambienti del Parco del Delta, nonché produzioni dell’artigianato artistico e dell’enogastronomia locale: anzi, durante i quattro giorni della Fiera sono previsti assaggi dei prodotti tipici esposti, per far apprezzare ai visitatori la qualità delle produzioni artigianali delle due province del Parco regionale del Delta. La C.N.A è anche promotrice, sempre per domenica 1 maggio, di un’iniziativa convegnistica che affronterà il tema delle fonti energetiche alternative, con particolare riferimento alle strutture turistiche e al loro corretto rapporto con l’ambiente. 
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