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COMUNICATO STAMPA N. 22

Domani a Comacchio la firma dell’accordo per la navigazione turistica ecosostenibile del Po tra WWF Italia, Assonautica e Federparchi
COMACCHIO (FE) – Sarà firmato domani l’accordo per la definizione di linee guida per una navigazione turistica ecosostenibile nel bacino del Po, durante la tavola rotonda all’interno del convengo promosso dal WWF Italia ‘Dal Po all’Adriatico. Proposte di riqualificazione e valorizzazione ambientale’ alla Fiera del birdwatching di Comacchio. L’accordo sarà sancito dal presidente del WWF Fulco Pratesi che domani sarà a Comacchio: “Vogliamo proporre soluzioni concrete – ha dichiarato Pratesi – e condivise da presentare all’Autorità di bacino per il Po e alle istituzioni direttamente coinvolte nei progetti di navigabilità turistica”.

Il Po rappresenta il più grande corridoio naturale tra le Alpi e l’Adriatico e non è possibile considerarlo come una grande infrastruttura per il nostro Paese o una via d’acqua, ma è indispensabile che se ne recuperi e valorizzi l’essenza di ecosistema fluviale. L’accordo prevede un anno di lavoro da parte di una commissione di esperti proposti dagli enti firmatari, allo scopo di redigere delle linee guida che portino a proposte economicamente e ecologicamente sostenibili per una navigazione turistica nel bacino del Po.

Ieri intanto educatori, sempre nell’ambito della Fiera, ricercatori e insegnanti hanno fatto incontrare l'educazione ambientale e la diversità biologica e culturale nel convegno organizzato dal WWF Italia. "Il WWF con questo convegno prosegue il suo lavoro di valorizzazione delle molte esperienze promosse sull'ambiente e il territorio sul tema della diversità biologica e culturale – dice Maria Antonietta Quadrelli, responsabile educazione WWF Italia -; si sono incontrati  infatti docenti universitari, associazioni e educatori provenienti da esperienze molto diverse che hanno sottolineato come l'attenzione educativa sia sempre più rivolta a comprendere l'aumento della complessità nella nostra società che sempre di più si confronta con la diversità di culture oltre che con il cambiamento nell'ambiente di vita" ha detto Maria Antonietta quadrelli responsabile educazione WWF Italia. Il convegno è stato l'occasione per lanciare il nuovo programma di educazione ambientale per il prossimo anno scolastico rivolto alle scuole elementari e medie incentrato proprio sulla scoperta e la valorizzazione della biodiversità. Il WWF Italia ha creato un pacchetto di quaderni di educazione ambientale destinati alle classi che si iscrivono al Panda Club, la forma di associazione al WWF che raccoglie ogni anno 5.000 classi. Il materiale curato dall'editoriale Scienza, con il patrocinio del Corpo Forestale dello Stato, Federparchi, Unione Province Italiane è formato da una guida per i docenti ricca di informazioni, approfondimenti e spunti per progettare attività in classe e da quaderni speciali per i ragazzi a fumetti.

Sabato 30 aprile 2005 segnaliamo anche:

Dalle 10,00 alle 14,00 Comacchio, Sala Convegni Padiglione A, in Fiera

AMBIENTE E TURISMO IN EUROPA. Un mondo diverso è possibile: Il turismo

La conferenza internazionale del turismo organizzata da Legambiente per conto della EEB, l’Ufficio Europeo dell’ambiente con sede a Bruxelles composto da 140 associazioni ambientaliste del vecchio continente e 20 milioni di iscritti, si interrogherà su dove va il turismo del terzo millennio e su come gli ambientalisti e gli operatori turistici possano trovare insieme nuovi modi di fare turismo che promuovano le ricchezze del territorio e aiutino a tutelare le risorse naturali e a migliorare l’ambiente e la vacanza. L’occasione consentirà di presentare le esperienze di alcuni paesi europei in questa direzione come Turchia, Olanda, Austria, Spagna e Belgio. Intervengono:

Luigi Rambelli, Presidente di Legambiente turismo

Vasco Errani, Presidente della Regione Emilia Romagna

Francesco Ferrante, Direttore Generale Legambiente

Maria Cristina Cicognani, Sindaco di Comacchio

Angela Nazzaruolo , Direttore del Gal Delta 2000

Alessandro Pienotti, Assessore al turismo della Provincia di Ferrara

Alessandro Bratti, Coordinamento nazionale Agenda 21

Rappresentanti ed esperti provenienti da Belgio, Gran Bretagna, Austria e Germania

Al termine della manifestazione sarà steso un documento programmatico, rivolto ai governi europei, per un impegno importante nei confronti di un turismo eco-sostenibile.

Ipporaduno in collaborazione con Fitetrec Ante

Dalle 9,30 in poi azienda Tenuta Augusta di Mandriole (RA)

Per gli appassionati del cavallo l’appuntamento è fissato per la mattinata di sabato per trascorrere due giorni indimenticabili in sella. Si comincia al mattino dalle 9,30 in poi con partenza dall’azienda Tenuta Augusta in località Mandriole in provincia di Ravenna, per una bellissima passeggiata a cavallo attraverso l’argine del Reno e le suggestive Valli di Comacchio in collaborazione con Fitetrec Ante, federazione di turismo equestre e il giorno dopo si continua nella pineta e nella spiaggia di Marina Romea.

Inaugurazione NatuRa . Museo Ravennate di scienze naturali

Alle 11,00 a Sant’Alberto di Romagna

Un altro appuntamento importante previsto per le 11,00 è l’inaugurazione  “Natu Ra. Museo Ravennate di Scienze Naturali Alfredo Brandolini” a Sant’alberto di Romagna in provincia di Ravenna, per raggiungere il quale è previsto il trasporto gratuito dalla Fiera. All’interno del museo scientifico si possono ammirare le specie ornitologiche della fauna locale e provenienti da tutto il mondo.
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Comitato Promotore - Promoting Committee
Regione Emilia-Romagna, APT Servizi Regione Emilia-Romagna, Parco del Delta del Po Regione Emilia-Romagna,

Provincia di Ferrara, Provincia di Ravenna, Camera di Commercio di Ferrara, Camera di Commercio di Ravenna, 

DELTA 2000, Comune di Comacchio, Comune di Ravenna, Comune di Cervia

Con il patrocinio di - With the patronage of
LIPU – Lega Italiana Protezione Uccelli, WWF Italia – Onlus, Legambiente Turismo, 

Federazione Italiana Parchi e Riserve Naturali, Touring Club Italia, EBN Italia - Euro Bird Net, 

ASOER - Associazione Ornitologi Emilia-Romagna, INFS - Istituto Nazionale della Fauna Selvatica, 

Ufficio Scolastico Regionale Emilia-Romagna
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