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COMUNICATO STAMPA N. 29

L’International Po Delta Birdwatching Fair chiude col botto: 20% in più di presenze rispetto al 2004

Trentamila visitatori in quattro giorni ed una ‘invasione’ di bambini

COMACCHIO (FE) – Un successo! Un successo che si coglieva guardando i sorrisi degli organizzatori e poi suffragato dalle cifre. La seconda edizione dell’International Po Delta Birdwatching Fair, che si è chiusa domenica 1° maggio a Comacchio, dopo quattro giorni di kermesse, ha raggiungo la ragguardevole cifra di 30.000 visitatori (lo scorso anno furono 25.000), il 20% in più rispetto al 2004. E se si pensa che doveva essere una Fiera di nicchia c’è da rimanere sbalorditi. L’intuizione vincente di DELTA 2000, che ha organizzato la manifestazione, è stata quella di farne un appuntamento non solo dedicato al birdwatching, che pure rimaneva il tratto caratteristico dell’evento, ma di farne più in generale un momento di aggregazione e di riflessione per quanti hanno voglia di vivere e di interrogarsi sui valori della natura e dell’ambiente.

Ma veniamo alle cifre che sottolineano il successo di questa seconda edizione. Dei visitatori del salone abbiamo detto. Le escursioni hanno raddoppiato le presenze rispetto allo scorso anno. Ben 5.400 persone hanno partecipato alle escursioni nel Parco del Delta. Il salone ha registrato poi una vera e propria cascata di bambini. 2.200 in rappresentanza di 85 classi di scuole italiane, hanno partecipato alle sezioni didattiche, mentre circa altri 1.100 bambini si sono iscritti ai 9 laboratori ambientali nei quali si imparavano a conoscere la vita e le abitudini degli animali. Quasi tredicimila, 12.700 per l’esattezza sono stati gli annulli filatelici apposti sulle apposite cartoline della Fiera. Un successo inatteso, che ha costretto gli impiegati di Poste Italiane a riaprire per ben due volte gli uffici per rifornirsi di francobolli.

L’iniziativa “Adotta un fenicottero” organizzata dal Parco del Delta nello stand dell’Asoer, ha finito col far adottare 140 piccoli di fenicottero che adesso hanno trovato famiglia, o per meglio dire dei piccoli papà, visto che ad adottarli sono state soprattutto famiglie con bambini. Completando le cifre del salone, nei 6.000 mq dei padiglioni hanno trovato posto 190 espositori, 120 giornalisti, 5 troupe televisive in rappresentanza di Rai Due, Rai Tre, Sky, Canale 5 e Telestense. Per concludere da registrare anche la presenza di 10 tour operator stranieri provenienti da Germania, Gran Bretagna, Danimarca, Giappone, Canada e Stati Uniti, oltre ad altri 10 tour operator presenti come espositori e provenienti da Sud Africa, India, Spagna, Finlandia e Nuova Zelanda. 22 le associazioni ambientaliste in rappresentanza di altrettanti Paesi europei tra i quali Bulgaria, Turchia, Estonia, Portogallo, Repubblica Ceca, Austria, Ungheria, Olanda, Slovenia, Ucraina.

Molto soddisfatto il presidente di DELTA 2000, Gabriele Melchiorri che così commenta i numeri del salone: “Il successo di questa seconda edizione credo che sia la riprova che quando si lavora bene i risultati si ottengono, ma anche della grande potenzialità attrattiva del territorio del Delta. Credo che da una parte vada elogiato il lavoro di tutti coloro che sono stati coinvolti nell’organizzazione, ma va anche sottolineato che la partnership tra Agenzia di Sviluppo, enti, istituzioni e privati funziona e può essere una carta importante per il territorio”. Quale ricaduta in termini di presenze turistiche può avere una manifestazione di questo tipo? “L’enorme numero di visitatori e di persone che hanno partecipato alle escursioni dimostra che se noi fossimo in grado di offrire sempre un territorio organizzato ed un’offerta organizzata come in questa occasione, potremmo fare questi numeri per tutto il periodo dell’anno. Concludo con una riflessione sul birdwatching. In America è praticato da 20 milioni di persone, in Cina sta esplodendo presso i giovani, così anche in Europa. A questo aggiungiamo i milioni di persone che nel mondo amano le vacanze attive e abbiamo un quadro di quanto questo settore sia in grado già nel breve periodo di spostare significativi numeri di presenze turistiche”.
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