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COMUNICATO STAMPA N. 8

All’International Po Delta Birdwatching Fair 

 la conferenza internazionale sul turismo

di Legambiente
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COMACCHIO (FE) – Un simposio internazionale per capire “dove va” il turismo del terzo millennio, ma soprattutto dove ci porterà. Per capire, insomma, come preservare il pianeta da un turismo che può diventare troppo invadente. Sabato 30 aprile Comacchio, la capitale del Parco del Delta emiliano-romagnolo, ospiterà la “Conferenza internazionale sul turismo”. La manifestazione – aperta anche alla partecipazione del pubblico - fa parte del calendario di iniziative previste nel programma della seconda edizione dell’International Po Delta Birdwatching Fair, la fiera internazionale del turismo naturalistico e del birdwatching, che si svolgerà dal 28 aprile all’1 maggio a ridosso della valli lagunari.

La Conferenza internazionale del turismo è organizzata da Legambiente per conto della EEB, l’Ufficio europeo dell’ambiente, con sede a Bruxelles, che raccoglie ben 140 associazioni ambientaliste del vecchio continente.

Il tema del convegno è dunque quello del turismo sostenibile. “Il turismo europeo – spiega il presidente nazionale del settore di Legambiente, Luigi Rambelli – ha un futuro solo se andrà verso la sostenibilità ambientale e se in questa direzione andranno le politiche dell’Unione Europea, perché questo è quello che chiede oggi chi va in vacanza. E questo significa creare strategie per alleggerire la congestione stradale nei luoghi di vacanza, abbassare le soglie di inquinamento di ogni tipo, in particolare della acque dei mari e dei fiumi. E ancora preservare foreste e boschi, produrre pochi rifiuti, favorire le fonti di energia rinnovabili. Bisogna poi impegnarsi perché il settore ricettivo (alberghi, campeggi, ecc.) sia sempre più a basso impatto ambientale”.

Lo scopo del convegno sarà quello di presentare le esperienze e ciò che stanno facendo alcuni Paesi europei in questa direzione, ad esempio verranno sentiti i rappresentanti di Turchia, Olanda, Austria, Spagna e Belgio. Ma tantissimi saranno i Paesi presenti a Comacchio. Oltre a quelli citati ci saranno delegazioni di Portogallo, Gran Bretagna, Norvegia, Finlandia, Svezia, Danimarca, Germania, Slovenia, Bulgaria, Lettonia, Lituania ed anche rappresentanti del continente africano come Algeria e Marocco. Al termine della manifestazione verrà steso un documento programmatico, rivolto ai governi europei, per un impegno importante nei confronti del turismo eco-sostenibile. Ai lavori è attesa anche la presenza del responsabile dell’Unità Turismo della Commissione Europea, Franco Ianniello. I rappresentanti dell’EEB saranno presenti a Ferrara, ospiti del Comune, il giorno precedente l’incontro di Comacchio, per tenere la loro assemblea.






April 28th – May 1st 2005


Comacchio (Ferrara)


Po Delta Park - Italy











Organizzazione


Secretariat


DELTA 2000 Soc. cons. a r.l.
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