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Premessa

La nascita di una coscienza ambientale è strettamente legata a quei comportamenti affettivi che nascono là dove si sono prodotte delle emozioni, là dove la conoscenza teorica si trasforma in attività sul campo, là dove con occhi nuovi si possono cogliere colori, forme e atteggiamenti. 

La coscienza ambientale si traduce poi nella tutela e nel rispetto dell'ecosistema, nella consapevolezza che nel piatto della bilancia dell’equilibrio naturale il nostro agire ha un peso non indifferente.

E' con questa consapevolezza che la "International Po Delta Birdwatching Fair" si propone al pubblico, come momento di sensibilizzazione alla salvaguardia dell'ambiente, ed alla conoscenza di ciò che "Madre Natura" ha sapientemente costruito nel tempo.

1. Perche’ osservare gli uccelli

Sono creature dai colori, dal canto e dalla forma più varia, dalla vita frenetica con comportamenti molto affascinanti ed inconsueti. 

Risulta davvero difficile non accorgersi della loro presenza, si trova ovunque: dai giardini pubblici, ai parchi, nei terreni abbandonati, zone montane, boschi, laghi, mari e persino nelle nostre stesse case. 

2. Cos’e’ il birdwatching

Il Birdwatching è un termine inglese che letteralmente significa “osservazione degli uccelli”, l’uso di una parola inglese è dovuta principalmente al fatto che nelle isole britanniche il birdwatching è praticato nel tempo libero da centinaia di migliaia di persone di ogni età e condizione. Per questo gli inglesi fanno scuola, noi che solo negli ultimi anni stiamo faticosamente cercando di creare una cultura naturalistica, abbiamo preso in prestito il termine birdwatching per indicare un modo di avvicinarsi a questi affascinanti animali ed alla natura nella sua totalità. 

Basta un semplice binocolo e tanta voglia di scoprire, nel pieno rispetto della natura, posti selvaggi e luoghi affascinanti, dove creature meravigliose volteggiano senza limiti nell’incessante corsa per la sopravvivenza.

Il birdwatching è un'attività accessibile a tutti, che può essere praticata ovunque, anche a casa propria e poco importa se si vive in campagna o in città. 

3. Fare birdwatching nel Parco del Delta del Po

L'attività del birdwatching in Italia si è affermata in tempi abbastanza recenti, ed annovera fra le sue fila un sempre maggior numero di appassionati. Le zone del Delta emiliano-romagnolo, dove è presente una delle più alte concentrazioni di specie raramente avvistabili in altri siti europei, rappresentano sicuramente un ambiente unico per coloro che vogliono esercitare o che si vogliono avvicinare a questa affascinante attività.

Il delta del Po offre infatti, siti di particolare interesse, rivelando le potenzialità naturalistiche che il territorio può esprimere in ogni stagione dell'anno, ed in particolar modo in autunno e primavera. L'avvistamento dell'avifauna può essere effettuato vagando per valli e canneti, per scorgere in volo o sull'acqua gli abitanti delle zone umide; oppure fermandosi sulle apposite torri, capanni e punti di sosta di cui i percorsi sono dotati. 

Il perfetto comportamento del birdwatcher vuole che si rispetti l'habitat, senza disturbare la natura, procede lentamente, in silenzio evitando i rumori.

Il Delta del Po costituisce una delle ultime zone che ancora conserva quel paesaggio di vaste paludi e di intreccio di acqua e di terra che caratterizzava molte nostre aree costiere e che è stato per lo più cancellato da più di un secolo di massicce opere di bonifica quali interventi umani negli equilibri naturali necessari a consentire lo sviluppo delle attività umane in un contesto ambientale un tempo poco ospitale. Non si tratta di un parco delimitato, inteso come un luogo chiuso, con un ingresso ed un’uscita, ma bensì di un insieme di ambienti naturali, di un territorio definito nel corso dei secoli dal lavoro dell’uomo e dalle modificazioni della natura.

Qui le testimonianze naturalistiche si alternano a quelle dell’uomo: accanto alle oasi protette, ai boschi ed alla costa, si trovano i caratteristici centri urbani e opere architettoniche di grande bellezza.

Non ci si può che stupire di fronte alla grande varietà di ambienti e di attrattive culturali offerte da questo estremo lembo della Pianura Padana: si ritrovano qui, l’uno accanto all'altro, i relitti della primitiva macchia mediterranea ed il bosco igrofilo, le lagune, le valli salmastre e le zone umide di acqua dolce; le testimonianze archeologiche delle civiltà etrusche e romane, i mosaici bizantini ed i tesori dell'architettura monastica ed estense. 

4. Come nasce l'idea di introdurre il birdwatching nel Parco del delta emiliano-romagnolo

L'idea di lavorare per l'introduzione concreta di un nuovo prodotto turistico quale il  birdwatching, nasce durante la programmazione 1994-1999 dell'Iniziativa Comunitaria Leader, attraverso un progetto di cooperazione Transnazionale con il Gruppo di Azione Locale irlandese ECAD (East Cork Area Developement) messo a punto nel 1998. Il progetto era volto allo scambio dei reciproci know how inerenti i metodi di integrazione fra turismo ed ambiente, ed alla realizzazione di specifiche azioni finalizzate ad integrare in maniera equilibrata turismo ed ambiente, che nel caso del GAL DELTA 2000 si sono incentrate sulla creazione e promozione di un prodotto birdwatching nel Parco del Delta del Po.

Nell'ambito di tale progetto inizia la consueta partecipazione alla British Birdwatching Fair (Rutland Water - UK), che costituisce il principale appuntamento fieristico di settore per i birdwatchers inglesi ed europei. Da ormai 6 anni a questa parte il Delta del Po viene promosso sul mercato inglese quale destinazione per birdwatchers, cercando di sfatare lo stereotipo che in Italia non vi siano uccelli a causa della caccia indiscriminata, e far conoscere luoghi di indiscussa bellezza e di grosso interesse dal punto di vista ornitologico.

Da segnalare il fatto che il Delta del Po è tuttora l’unica destinazione italiana presente in fiera, pertanto in grado di proporsi per la sua unicità di meta italiana per i birdwatchers inglesi.

5. La International Po Delta Birdwatching Fair 

La International Po Delta Birdwatching Fair è quindi il frutto di un lungo  ed attento lavoro di studio e sinergie volte allo sviluppo sostenibile del territorio.

Il successo della prima edizione (29 aprile-2 maggio 2004) ha superato di gran lunga le aspettative contando circa 25.000 partecipanti, che hanno visitato i padiglioni espositivi in cui erano presenti 124 espositori delle maggiori case di ottica e fotografia quali Swarovski, Nikon, Zeiss, Manfrotto, Leica, Auriga, ecc; T.O stranieri; attrezzature per parchi, editoria specializzata, operatori turistici, Parchi, Gruppi di Azione Locale italiani e stranieri, Enti, Istituzioni, Attrezzature per il campeggio, Associazioni Ambientaliste, ecc. I visitatori hanno potuto inoltre prendere parte a convegni, lectures, escursioni guidate, workshop fotografici in aula e sul campo, raduni sportivi, concorso fotografico.

Alcuni numeri:

· Presenze fiera: 25.000 visitatori

· Cartoline create ad hoc per la manifestazione ed annullate dalle poste italiane: 8.000

· Partecipanti ai convegni, workshop, presentazioni e lectures: 700

· Partecipanti ai workshop fotografici: 165

· 502 fotografie partecipanti al concorso fotografico

· Tour Operator partecipanti alla fiera: 20 da vari paesi - Olanda, GB, CH, Jamaica, India, Sud Africa, Danimarca, Germania, Cuba, Etiopia

· 124 espositori 

· mq allestiti 3000

· 2000 partecipanti alle escursioni

· 680 studenti 

· Giornalisti accreditati e partecipanti: oltre 90

· Camperisti partecipanti: oltre 400

· 50% del mondo birdwatching ha partecipato alla manifestazione (contando circa 1000 appassionati del bird in Italia tra Asoer, EBN e Lipu possiamo contare 500 partecipanti)

I commenti degli espositori partecipanti:

· una grande soddisfazione in termini di pubblico, in particolare specializzato,

· forte positività e soddisfazione in merito all’organizzazione ed all’assistenza agli espositori durante la manifestazione, 

· pareri positivi sulle iniziative collaterali che hanno arricchito lo spazio espositivo

· forte interesse a partecipare alla seconda edizione

· apprezzamenti sulla cittadina di Comacchio e sull’ospitalità

La fiera ha ottenuto il patrocinio del Ministero dell'Ambiente, oltre che delle maggiori Associazioni Ambientaliste e di birdwatching: LIPU, WWF, Federparchi, Legambiente, ASOER (Associazione Ornitologi Emilia Romagna), EBN Italia (Euro Bird Net – Associazione “il birdwatching italiano"). 

La International Po Delta Birdwatching Fair, oltre a voler essere veicolo di diffusione della pratica del birdwatching, vuole rappresentare un momento di sensibilizzazione al rispetto ed alla salvaguardia della natura, apportando anche contributi concreti per il raggiungimento di tale obiettivo. L'edizione 2004 infatti, ha voluto contribuire attraverso la collaborazione con LIPU alla realizzazione del progetto di Aves Argentinas "Otamendi: la Riserva Naturale come sviluppo sociale ed economico per le comunità locali” sostenuto da BirdLife International di cui LIPU è partner. DELTA 2000 ha provveduto ad effettuare una donazione di 10.000 a beneficio di tale progetto. 

Considerato il successo della prima edizione, è già in programma l'edizione 2005, la cui promozione è già iniziata, riscontrando un buon interesse da parte degli espositori, alcuni dei quali hanno già riconfermato la loro presenza, ed altri hanno espresso la volontà certa di partecipare l'anno prossimo.

5.1 La International Po Delta Birdwatching Fair 2005

L'edizione 2005 della manifestazione verrà arricchita in termini di aziende espositrici, proponendo un'area espositiva con le aziende più qualificate del settore: ottica e fotografia; operatori turistici, tour operator ed agenzie di viaggio italiani ed internazionali; parchi nazionali e europei; enti e associazioni ambientali; veicoli a basso impatto ambientale; stampa specializzata; abbigliamento, attrezzature ed accessori per il campeggio e il tempo libero; servizi a supporto dei siti a valenza ambientale; società di educazione ambientale, ecc..

Oltre all'area espositiva, i visitatori avranno la possibilità di scegliere tra un ricco programma di eventi collaterali: visite guidate alla scoperta del Delta; concorso fotografico; mostre e proiezioni di audiovisivi; workshop di fotografia, scultura e pittura ; raduni sportivi; conferenze, workshops e lectures riguardanti i temi della natura, dell'ambiente e del turismo e inoltre in serata sarà possibile gustare in tipici ristoranti le tipicità del Delta e farsi accompagnare dalle piacevoli note del "Delta jazz & blues" nella suggestiva cornice della cittadina lagunare. Sarà inoltre possibile visitare una delle più prestigiose mostre di fotografia naturalistica a livello mondiale, pervenuta direttamente dal British Natural History Museum di Londra, che raccoglie le immagini scattate da fotografi di fama internazionale, e vincitrici del concorso "Wildlife Photographer of the Year 2004".

Quest'anno una particolare attenzione sarà rivolta ai giovani visitatori e agli insegnanti a cui sarà dedicato un intero spazio espositivo per avvicinare i giovani all'ambiente attraverso moduli didattici, laboratori creativi, lezioni di birdwatching e di fotogafia con esperti sul campo, visite didattiche ed attività di didattica ambientale. All'interno dello stesso le società di educazione ambientale avranno la possibilità di presentare le loro attività ai visitatori a seconda del target d'interesse e verrà predisposto uno spazio informativo sulle possibilità di finanziamento per idee progettuali connesse al mondo della scuola ed allo scambio interculturale, con particolare attenzione al tema del turismo e dell'ambiente.













PAGE  
Comitato Promotore - Promoting Committee
Regione Emilia-Romagna, APT Servizi Regione Emilia-Romagna, Parco del Delta del Po Regione Emilia-Romagna,

Provincia di Ferrara, Provincia di Ravenna, Camera di Commercio di Ferrara, Camera di Commercio di Ravenna, 

DELTA 2000, Comune di Comacchio, Comune di Ravenna, Comune di Cervia

Con il patrocinio di - With the patronage of
LIPU – Lega Italiana Protezione Uccelli, WWF Italia – Onlus, Legambiente Turismo, 

Federazione Italiana Parchi e Riserve Naturali, Touring Club Italia, EBN Italia - Euro Bird Net, 

ASOER - Associazione Ornitologi Emilia-Romagna


_1162138927.psd

