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International Po Delta Birdwatching Fair 2005

Fiera del Birdwatching e del Turismo naturalistico

2° edizione

28 Aprile - 1 Maggio 2005, Comacchio (Ferrara)

L'International Po Delta Birdwatching Fair, fiera internazionale del birdwatching e del turismo naturalistico è uno dei più grandi eventi europei dedicato al mondo del birdwatching del turismo naturalistico, organizzato in collaborazione con enti e associazioni ambientali, allo scopo di accrescere il turismo sostenibile nel rispetto dell'ambiente.

Nell'area espositiva saranno presenti le aziende più qualificate del settore: ottica e fotografia; operatori turistici, tour operator ed agenzie di viaggio italiani ed internazionali; parchi nazionali e europei; enti e associazioni ambientali; veicoli a basso impatto ambientale; stampa specializzata; abbigliamento, attrezzature ed accessori per il campeggio e il tempo libero; servizi a supporto dei siti a valenza ambientale; società di educazione ambientale, ecc..

Oltre all'area espositiva, i visitatori avranno la possibilità di scegliere tra un ricco programma di eventi collaterali: visite guidate alla scoperta del Delta; concorso fotografico; mostre e proiezioni di audiovisivi; workshop di fotografia, scultura e pittura ; raduni sportivi; conferenze, workshops e lectures riguardanti i temi della natura, dell'ambiente e del turismo e inoltre in serata sarà possibile gustare in tipici ristoranti le tipicità del Delta e farsi accompagnare dalle piacevoli note del "Delta jazz & blues" nella suggestiva cornice della cittadina lagunare.

Quest'anno una particolare attenzione sarà rivolta ai giovani visitatori e agli insegnanti a cui sarà dedicato un intero spazio espositivo per avvicinare i giovani all'ambiente attraverso moduli didattici, laboratori creativi, lezioni di birdwatching e di fotografia con esperti sul campo, visite didattiche ed attività di didattica ambientale. All'interno dello stesso le società di educazione ambientale avranno la possibilità di presentare le loro attività ai visitatori a seconda del target d'interesse e verrà predisposto uno spazio informativo sulle possibilità di finanziamento per idee progettuali connesse al mondo della scuola ed allo scambio interculturale, con particolare attenzione al tema del turismo e dell'ambiente.

La prima edizione della fiera svoltasi nel 2004 ha riscosso un grande successo in termini di visitatori ed espositori: 3.000 mq allestiti; 124 espositori, 25.000 visitatori; più di 500 appassionati 

del bird in Italia (tra soci ASOER e EBN); 2000 partecipanti alle escursioni;  90 giornalisti accreditati e partecipanti; circa 680 studenti aderenti al programma speciale per le scuole; circa 700 partecipanti ai convegni, workshop, presentazioni e lectures; 20 tour operator provenienti da vari paesi (Olanda, Gran Bretagna, Svizzera, Jamaica, India, Sud Africa, Danimarca, Germania, Cuba e Etiopia); 165 appassionati hanno partecipato ai workshop fotografici. 

Vi aspettiamo in fiera!!! 
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