LABORATORIO N.9: VIVI UN BATTITO D'ALI

Laboratori in valle per scoprire e vivere gli ambienti del Delta del Po con occhi e pensieri

Docenti: Operatori specializzati e guide ambientali escursionistiche di Atlantide Scrl

Destinatari: Scuole Elementari e Medie Inferiori, Scuole medie superiori; Famiglie con bambini

Programma: ogni giorno dal 28 aprile al 1 maggio 

Partecipazione: è prevista una quota di iscrizione pari a € 7,00 per persona (per informazioni e prenotazioni tel. 0544.965801; fax 0544.965120; e-mail: info@birdinitaly.net)

Descrizione: attività ed escursioni che permetteranno ai ragazzi di scoprire l'avifauna e gli ambienti che ospitano le diverse specie e di avvicinarsi all'attività di birdwatching. Sarà possibile partecipare alle seguenti attività:

· "Alla scoperta del fenicottero": viaggio tra le Valli di Comacchio e le antiche Saline di Cervia dove il fenicottero colora di rosa il cielo e le acque. Oltre alla visita delle oasi naturalistiche, l'escursione prevede la visita guidata al centro visite delle Saline di Cervia, l'introduzione all'avifauna attraverso il gioco delle sagome, attività di birdwatching ed interpretazione del paesaggio.

· "Dove vola l'airone": percorso che si snoda tra le valli di Campotto e le Piallasse di Ravenna, passando attraverso la storica pineta di San Vitale. Negli specchi d'acqua bassa è facile incontrare aironi cenerini, aironi bianchi, garzette, intenti a procacciarsi il cibo. Oltre alla visita delle oasi naturalistiche, l'escursione prevede la visita al Museo delle Valli di Argenta, attività di birdwatching ed interpretazione del paesaggio.

· "A casa dell'avocetta": partendo dalle piallasse di Ravenna si arriva alle antiche Saline di Cervia, zona umida di grande importanza per la presenza di limicoli, avocette, cavalieri d'Italia. Oltre alla visita delle oasi naturalistiche, l'escursione prevede la visita guidata al centro visite delle Saline di Cervia, l'introduzione all'avifauna attraverso il gioco delle sagome, attività di birdwatching ed interpretazione del paesaggio.

· "Il regno del Germano": il germano trova il suo habitat ideale nelle tranquille acque dolci delle Valli di Campotto punto di partenza per questa affascinante escursione che si conclude nelle acque salmastre delle Valli di Comacchio. Oltre alla visita delle oasi naturalistiche, l'escursione prevede la visita al Museo delle Valli di Argenta, attività di birdwatching ed interpretazione del paesaggio.

(segue laboratorio 9 “Vivi un battito d’ali”)

· "Che svasso!!" partecipare a questa escursione tra Valli di Comacchio e Piallasse di Ravenna. Oltre alla visita delle oasi naturalistiche, l'escursione prevede attività di birdwatching ed interpretazione del paesaggio, e la visita alla International Po Delta Birdwatching Fair.

· "Pettegole e combattenti": sono gli uccelli che si possono incontrare nelle saline di Cervia, mentre voraci Cormorani nelle valli di Campotto saranno avvistabili durante questa movimentata escursione. Oltre alla visita delle oasi naturalistiche, l'escursione prevede la visita al Museo delle Valli di Argenta, l'introduzione all'avifauna attraverso il gioco delle sagome, attività di birdwatching ed interpretazione del paesaggio.

Per informazioni e prenotazioni

DELTA 2000 – Via Mezzano, 10  - Ostellato (FE)

tel. 0533 681816, 0533 681180 - fax 0533 680515

e-mail: info@podeltabirdfair.it

sito web: www.podeltabirdfair.it






