LABORATORIO N.2: TITTI IN GIARDINO 

Laboratorio didattico di avviamento al birdgardening

Docenti: LIPU – Lega Protezione Uccelli

Destinatari: Scuole Elementari, Medie inferiori e superiori – Famiglie con bambini

Programma: dal 28 aprile al 1 maggio 2005 ogni giorno 2 cicli destinati rispettivamente ad insegnanti ed agli allievi delle scuole elementari e medie inferiori. Orari: 10:00-11:30; 11:45-13:15; 14:30-16:00; 16:15-17:45 

Partecipazione: gratuita, prenotazione obbligatoria

Descrizione: abituati a pensare agli uccellini nelle gabbie, proviamo ad immaginare di creare una casa ed un ambiente dove ospitarli, come possiamo difendere la fauna selvatica? Come possiamo trasformare il giardino della nostra scuola o della nostra casa per offrire loro un po’ di riparo e di cibo? E’ un laboratorio che unisce tre aspetti: la flora (le siepi, i piccoli alberi, le essenze, i canneti, gli arbusti, …) la fauna, le diverse specie di uccelli acquatici e non, l’aspetto nutrizionale: il cibo. Ogni uccellino ha un proprio indirizzo: una via (albero/stagno) un numero civico (uno specifico nido) una specifica abitudine alimentare (il cibo e la mangiatoia). Impariamo quindi a riconoscere e legare insieme i tre diversi aspetti, così da creare un giardino ideale (e perché no quello della nostra scuola) per dare il nostro piccolo contributo alla conservazione delle specie animali e vegetali.

Il laboratorio prevede due percorsi didattici: uno destinato esclusivamente agli insegnanti, uno destinato alle classi delle scuole elementari e medie. Durante il laboratorio verranno raccolte adesioni al progetto più generale che si articola in un percorso annuale di allestimento del giardino o del cortile della scuola, e di un laboratorio didattico specifico da svolgersi in classe. 

Agli insegnanti delle prime cinque scuole che aderiranno al progetto potrà essere fornito il kit “ospita gli uccelli nel tuo giardino” che gli consentirà di svolgere le attività di didattica durante l’anno scolastico 2005-2006. Il percorso terminerà nel 2006 con la premiazione delle classi aderenti che avranno allestito l’area ambientale più idonea al “birdgardening” nella propria scuola. 

