LABORATORIO N.4: NATURAMICA

Laboratori didattici di sensibilizzazione verso l'ecosistema vallivo d'acqua dolce e/o salmastra

Docenti: Villaggio Natura Valli di Ostellato - Coop. Sorgeva 

Destinatari: Scuole d'infanzia, Scuole Elementari e Medie inferiori – Famiglie con bambini

Programma: ogni giorno dal 28 aprile al 1 maggio verranno proposti 5 moduli diversi

Partecipazione: gratuita, prenotazione obbligatoria

Descrizione:

· NaturAmica 1 "La costruzione di un erbario" ore 10:00 – 11:15  per i ragazzi delle scuole elementari, si parte dalla spiegazione sulle modalità di essiccazione delle piante con una dimostrazione pratica dell'uso della pressa, a cui farà seguito la realizzazione di semplici lavori realizzati attraverso l'utilizzo di parti delle piante essiccate come segnalibri, quadretti, ecc. che i bambini potranno conservare.

Per gli studenti delle scuole medie, dopo una più approfondita lezione sulle piante tipiche del territorio, si procederà all'illustrazione dettagliata della pressa ed alla raccolta di esemplari vegetali da essiccare in un secondo momento in classe.

· NaturAmica 2 "Le valli al microscopio" ore 11:30 – 12:45 adatto a scuole elementari e medie. Si parte dall'analisi di organismi microscopici per procedere poi all'analisi di alcuni macroinvertebrati per i quali è sufficiente l'utilizzo di uno stereoscopio, fino ad arrivare allo studio dei microrganismi dell'ambiente acquatico che rappresentano un argomento piuttosto complesso. Il "modus operandi" e la terminologia verranno adattati all'età ed al grado di conoscenza degli alunni.

· NaturAmica 3 "Il giornalista scientifico" ore 14:00 – 15:15 adatto a scuole elementari e medie. con questo laboratorio i ragazzi avranno l'opportunità di utilizzare strumenti utili anche per il laboratorio sul campo in grado di analizzare alcune fra le principali caratteristiche fisiche dell'acqua, dell'aria, del terreno. Si tratta di strumenti semplici adatti ad alunni di qualsiasi classe delle scuole elementari e medie. Tra questi per esempio verranno utilizzati il geotermometro, l'anemometro, il termometro per misurare la temperatura dell'acqua, il pHmetro, ecc.

· NaturAmica 4 "Plasmare la natura con le mani" ore 15:30 – 16:45 attività particolarmente indicata per i bambini delle prime classi delle elementari ed alle scuole materne. Si tratta di cercare di riprodurre secondo le proprie abilità e fantasia, esemplari di fauna ornitica presenti nel territorio con particolare attenzione alla morfologia del becco e delle zampe, in modo da riuscire a risalire al ruolo trofico degli uccelli osservati ed al loro ambiente di vita. Per facilitare le attività, vengono 

(segue Laboratorio n.4 “Naturamica”)

forniti esemplari di uccelli impagliati da usare come modelli e schede di approfondimento.

· NaturAmica 5 "Uso scientifico delle lenti: dalla lente d'ingrandimento…al microscopio" ore 17:00 – 18:15 adatto a scuole elementari e medie. Attraverso questo laboratorio, si intende evidenziare la necessità dell'uomo in ambito scientifico di avvalersi di strumenti per potenziare le proprie capacità visive quali binocoli che permettano di focalizzare oggetti lontani, o lenti e microscopi che rendono visibili elementi difficilmente osservabili o addirittura invisibili ad occhio nudo. Dopo una breve introduzione teorica, si passa all'utilizzo pratico della strumentazione, con particolare attenzione al birdwatching.

Per informazioni e prenotazioni

DELTA 2000 – Via Mezzano, 10  - Ostellato (FE)

tel. 0533 681816, 0533 681180 - fax 0533 680515

e-mail: info@podeltabirdfair.it

sito web: www.podeltabirdfair.it






