LABORATORIO N.6: ACQUA PREZIOSA

Percorsi didattici educativi sulla risorsa Acqua

Docenti: Università Verde di Bologna - Centro Antartide 

Destinatari: Scuole d'infanzia, Scuole Elementari, Medie inferiori e superiori – Famiglie con bambini

Programma: dal 28 aprile al 1 maggio verranno proposti 3 moduli diversi

Partecipazione: gratuita, prenotazione obbligatoria

Descrizione: 

· "Suoni d'acqua" (28 aprile 10:00-12:00; 1° maggio 10:00-11:30 e 14:30-16:00): adatto ai bambini dai 4 ai 9 anni. Il laboratorio si propone di guidare gli alunni in un percorso alla scoperta dei suoni del Delta del Po per stimolare la sensibilità dei bambini verso l'elemento Acqua all'interno del parco. Verranno svolte attività di ascolto, di riproduzione dei suoni e di costruzione di strumenti musicali con materiali di recupero, tutte aventi per protagonista l'acqua e il Delta del Po. L'idea è quella di suscitare nei bambini il desiderio di conoscere la natura e viverla attraverso un senso poco utilizzato a questi fini, l'udito.

· "Viaggio fantastico nelle acque del Delta" (29 aprile ore 10:00-12:00; 30 aprile ore 14:30-16:00): laboratorio rivolto a bambini dai 9 ai 13 anni. Si tratta di un "grande gioco" a squadre progettato ed ideato come attività conclusiva di percorsi didattici - educativi sull'argomento "Acqua" realizzati dalle classi nel corso dell'anno, oppure quale occasione per introdurre un argomento che verrà trattato successivamente in classe. Attraverso il gioco gli alunni verranno guidati alla scoperta della risorsa acqua nel territorio del Delta del Po per riflettere sull'importanza ed essenzialità dell'acqua stessa. I ragazzi verranno accolti da due "abitanti" del Parco che racconteranno loro aneddoti e racconti per introdurre le attività. Saranno affrontati temi quali le caratteristiche fisiche e chimiche dell'acqua, il risparmio idrico, l'importanza del rispetto e della conservazione dell'acqua, la distribuzione dell'acqua sulla terra, gli utilizzi in agricoltura, ed i problemi legati alla carenza dell'acqua.

· "Il Delta a fumetti" (28 e 29 aprile 14:30-17:30, 30 aprile 10:00-13:00): rivolto a scuole elementari, scuole medie inferiori e superiori. Nel mese di febbraio verrà lanciato un concorso a livello nazionale per scrivere la sceneggiatura di una storia a fumetti sul Parco del Delta. Le classi vincitrici (una per ogni ordine scolastico) parteciperanno ad un laboratorio di fumetto che si svolgerà alla fiera per disegnare la storia con l'aiuto dello Studio Inventario di Giuseppe Palumbo (disegnatori di Diabolik, Martin Mystere, Ramarro). 
