
LABORATORIO N. 9: SE LE RISORSE POTESSERO PARLARE

…laboratori sulla sostenibilità
Docenti: CDA WWF Rimini – Il Millepiedi coop. soc. a r. l.

Destinatari: Scuole Elementari, Medie e Superiori – Famiglie con bambini

Programma: ogni giorno dal 28 aprile al 1 maggio verranno proposti 3 moduli diversi

Partecipazione: gratuita, prenotazione obbligatoria

Descrizione:

· Energia e materia: ore 10:00 – 11:30 laboratorio per più piccoli (scuole elementari) ed ha l’obiettivo di far comprendere ai bambini il ciclo di vita dei materiali e la loro relazione con l’energia che viene consumata per la loro trasformazione. Di qui l’importanza del recupero (le risorse non sono infinite) attraverso la raccolta differenziata e il riciclaggio delle materie prime e di un utilizzo razionale dell’energia. Le attività consisteranno in un laboratorio manuale per la creazione di giochi con materiali di recupero ed esperimenti con giochi solari ed eolici per scoprire le fonti alternative di energia.

· L’impronta ecologica: ore 12:00 - 13:30 questo laboratorio è rivolto ai ragazzi più grandi dalle medie fino agli adulti ed ha l’obiettivo di far prendere coscienza del nostro impatto sulle risorse del pianeta (biodiversità, acqua, materie prime, suolo ecc.) e di focalizzare i punti chiave su cui agire per ridurre questo impatto. Le attività consisteranno in un gioco di ruolo tratto dal “dilemma del prigioniero” che ha lo scopo di “svelare” i meccanismi perversi generati da una competizione sfrenata per l’accaparramento delle risorse in nome della crescita continua. Nella seconda fase è prevista la compilazione di uno schema semplificato per il calcolo dell’impronta ecologica in modo che ogni partecipante possa, con l’aiuto dell’esperto, capire dove può esserci qualche margine di manovra per rendere più sostenibile il suo stile di vita.
· Indovina chi dei problemi globali: ore 14:30 - 16:00 si tratta di un gioco a squadre adatto al secondo ciclo della scuola elementare. Il gioco fa da contenitore ad attività sui seguenti argomenti: rifiuti, povertà, inquinamento,lavoro minorile, guerra. L’obiettivo è quello di far prendere coscienza ai ragazzi del fatto che è possibile fare qualcosa nel quotidiano, per contribuire alla soluzione (o almeno per non peggiorare la situazione) delle problematiche che affliggono il pianeta intero. Questo gioco è un po’ più lungo dell’ora e mezza a disposizione per cui valuteremo se fosse possibile un suo eventuale adattamento.
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