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International Po Delta Birdwatching Fair 2005

28 aprile - 1 maggio 2005 Comacchio (FE)

SPECIALE INSEGNANTI

Laboratorio didattico di avviamento al birdgardening
Nell'ambito delle attività di didattica ambientale organizzate in fiera, in collaborazione con LIPU - Lega Protezione Uccelli, viene attivato un laboratorio didattico di avviamento al birdgardening rivolto agli insegnanti: abituati a pensare agli uccellini nelle gabbie, proviamo ad immaginare di creare una casa ed un ambiente dove ospitarli, come possiamo difendere la fauna selvatica? Come possiamo trasformare il giardino della nostra scuola o della nostra casa per offrire loro un po’ di riparo e di cibo? E’ un laboratorio che unisce tre aspetti: la flora (le siepi, i piccoli alberi, le essenze, i canneti, gli arbusti, …) la fauna, le diverse specie di uccelli acquatici e non, l’aspetto nutrizionale: il cibo. Impariamo quindi a riconoscere e legare insieme i tre diversi aspetti, così da creare un giardino ideale (e perché no quello della nostra scuola) per dare il nostro piccolo contributo alla conservazione delle specie animali e vegetali.

Modalità di svolgimento:

Gli insegnanti potranno svolgere gratuitamente il laboratorio in fiera tenuto dagli esperti di LIPU, durante il quale potranno segnalare la propria adesione a partecipare anche ad un percorso annuale di allestimento del giardino o del cortile della scuola. 

Tale percorso prevede la consegna gratuita del materiale didattico necessario (libro illustrativo, mangiatoie, nidi artificiali, ecc.) ai primi 10 iscritti, che a settembre riceveranno la visita di un esperto della LIPU che illustrerà loro come utilizzare il materiale ricevuto e come si allestisce un giardino accogliente per gli amici pennuti. I ragazzi avranno così tutto l'anno scolastico per lavorare sul progetto che terminerà nel 2006 con la premiazione delle tre classi che avranno allestito l’area ambientale più idonea al “birdgardening” nella propria scuola. 

Programma e iscrizioni:

Dal 28 aprile al 1 maggio 2005 ogni giorno nei seguenti orari: 10:00-11:30; 11:45-13:15; 14:30-16:00, 16:15-17:45. Per iscrizioni contattare DELTA 2000 tel. 0533 681180-816; fax 0533 680515; e-mail: info@podeltabirdfair.it

I laboratori didattici organizzati sono stati segnalati dall'Ufficio Scolastico Regionale Emilia-Romagna, quali percorsi didattici non formali caratterizzati da requisiti di qualità, in linea con gli indirizzi della Comunità Europea che hanno evidenziato l’importanza dei percorsi di apprendimento non formale, quale opportunità di acquisire comportamenti, conoscenze, abilità, atteggiamenti, competenze diversificate e personalizzate.

La manifestazione ha inoltre ottenuto il patrocinio della Direzione Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale per l’Emilia Romagna, in considerazione dell’alta valenza formativa dell’iniziativa in tema di educazione ambientale.

SEGALIAMO INOLTRE CHE È IN FASE DI PROGRAMMAZIONE UN CONVEGNO SUL TEMA: "L'EDUCAZIONE AMBIENTALE INCONTRA LA BIODIVERSITA'", CHE AVRA' LUOGO DURANTE LA MANIFESTAZIONE (per ulteriori informazioni contattare DELTA 2000)
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