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COMUNICATO STAMPA N. 20

DA CIAMPI UN PLAUSO ALLA FIERA DEL BIRDWATCHING

Prestigioso riconoscimento del presidente della repubblica  per l’International Po Delta Birdwatching Fair

Comacchio(FE). Importante riconoscimento da parte del Presidente della Repubblica Ciampi per la seconda edizione dell’ International Po Delta Birdwatching Fair, la manifestazione turistico-culturale a favore della salvaguardia dell’ambiente. 

In un messaggio del Quirinale inviato mercoledì 20 aprile ai presidenti del Parco del Delta del Po Emilia Romagna Valter Zago e del Gal Delta 2000 Gabriele Melchiorri, organizzatori dell’evento, dal segretario generale della Presidenza della Repubblica Gaetano Gifuni, il capo dello Stato esprime lusinghiere parole di “apprezzamento al comitato promotore per il valore culturale e sociale della manifestazione”. 

In particolare la nota sottolinea l’importanza della filosofia di base della manifestazione aggiungendo che “il rispetto dell’ambiente e delle risorse naturali sono condizioni essenziali per uno sviluppo globale sostenibile, in grado di offrire nuove opportunità nell’economia e nel turismo”.

La missiva si conclude con “un cordiale saluto augurale” rivolto agli organizzatori, agli espositori e a quanti parteciperanno all’iniziativa in programma a Comacchio (FE) nel Parco del Delta Po Emilia Romagna dal 28 aprile al 1 maggio.

La International Po Delta Birdwatching Fair è nata con lo scopo di diffondere attraverso un evento a carattere fieristico, culturale e sociale un concetto di vacanza nella natura che sia il più possibile rispettoso dell’ambiente e della sua avifauna, impegnandosi a rendere accessibile a tutti la possibilità di praticare il birdwatching (osservazione degli uccelli in natura) da tempo molto diffuso in tutto il mondo, e in via di sviluppo anche in Italia, con la guida degli esperti delle principali organizzazioni impegnate nella difesa dell’ambiente e degli uccelli.

La Fiera internazionale di Comacchio rappresenta il più importante evento di promozione di un turismo eco-responsabile dell’Europa centro meridionale e ha già raccolto, in occasione della sua prima edizione, il riconoscimento delle principali associazioni mondiali a favore della tutela della natura oltre che il patrocinio della Federparchi, con la compartecipazione di WWF, Legambiente e Lipu ai quali si aggiunge la collaborazione con Università, Istituzioni scolastiche e organismi istituzionali regionali e nazionali.
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Comitato Promotore - Promoting Committee
Regione Emilia-Romagna, APT Servizi Regione Emilia-Romagna, Parco del Delta del Po Regione Emilia-Romagna,

Provincia di Ferrara, Provincia di Ravenna, Camera di Commercio di Ferrara, Camera di Commercio di Ravenna, 

DELTA 2000, Comune di Comacchio, Comune di Ravenna, Comune di Cervia

Con il patrocinio di - With the patronage of
LIPU – Lega Italiana Protezione Uccelli, WWF Italia – Onlus, Legambiente Turismo, 

Federazione Italiana Parchi e Riserve Naturali, Touring Club Italia, EBN Italia - Euro Bird Net, 

ASOER - Associazione Ornitologi Emilia-Romagna, INFS - Istituto Nazionale della Fauna Selvatica, 
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