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COMUNICATO STAMPA N. 27

“Delta in Focus”: premiati all’International Po Delta Birdwatching Fair i vincitori del concorso fotografico nazionale 

Comacchio (FE) - E’ di Paolo Spigariol di Preganziol (TV) la migliore fotografia assoluta con il titolo “Civetta comune” che ha vinto la seconda edizione del concorso fotografico nazionale “Delta in focus” abbinato all’evento fieristico International Po Delta Birdwatching Fair, che si è tenuto dal 28 aprile al 1° maggio a Comacchio in provincia di Ferrara.

Il concorso, che ha visto in gara un totale di 159 amatori e professionisti di fotografia naturalistica e 1.167 immagini fotografiche pervenute presso l’infopoint della fiera, era stato suddiviso in cinque diverse categorie: avifauna, paesaggio, mammiferi, macro e piante e fiori. Le immagini sono state selezionate da una giuria composta da fotografi di fama internazionale: Silvano Foschini, Roberto Zaffi, Luciano Piazza e Jan Vermeer e dal biologo-ornitologo Massimiliano Costa. I premi, sofisticati strumenti professionali, sono stati  messi in palio dalle più importanti ditte di ottica e fotografia presenti sul mercato e partecipanti come espositori in fiera come Bignami, Opticron, Auriga, Nital, Bogen Imaging, Bushnell, Rinowa, Fowa, Berlebach, Focas e Swarovski. La premiazione dei vincitori si è svolta domenica 1° maggio, ultimo giorno della manifestazione, nella grande sala di Palazzo Bellini, di fronte ad una numerosa platea. 

Nella categoria Avifauna, il vincitore del 1° premio è Roberto Bartoloni di S. Donà di Piave (VE) con l’immagine “Airone bianco”. Il 2° premio è stato vinto da Gastone Pivatelli di Bergantino (RO) con “Cutrettola”. A Maurizio Lanini di Manziana (Roma) è andato il 3° premio con l’immagine “Moriglione” e a Marco Marangoni di Mirandola (MO) con “Martino” è stato consegnato il 4° premio. “Gabbiano” di Davide D’Asaro di Ponsacco (PI) è il vincitore del 5° premio.

La categoria Paesaggio ha visto come vincitore Maurizio Ionni di Bellaria (RN) con la foto “Punte Alberete”, a Matteo Mantovani di Portomaggiore (FE) è andato il 2° premio per “Scardovari” seguito al 3° posto da Carlo Fracasso di Parma con “Tramonto nel Delta”, al 4° da Francesco De Marco di Castelvetro (MO) per la foto “Foci Bevano” e infine al 5° Alessandro Crepaldi di Frassinelle (RO) con l’immagine “Paesaggio”.

Nella categoria Mammiferi si è collocato al 1° posto Davide Pansecchi di S. Alberto (RA) con la foto, “Volpe” seguito al 2° da Paolo Cortesi di Castel D’Argile (BO) con “Cervo della Mesola”, al 3° da Luigi De Carlo di Codigoro (FE) con “Nutria”, al 4° da Riccardo Triverio di Tavigliano (Biella) con “Volpe Rossa” e infine al 5° Maurizio Serrazanetti di Bologna con “Chi va là”.

Nella categoria Piante e fiori la fotografia “Foglia” di Matteo Scalpellini di S. Ermete (RN) si è aggiudicata il 1° premio, seguita da “Sarà papavero” di Pierluigi Rivasi di Torre Maina (MO), da “Papaveri e colza” di Renato Fano di Peschiera Borromeo (MI) al 3° posto, da “Biancospino” al 4° di Marco Dall’Aglio di Reggio Emilia e “Ranunclus Ficaria” di Riccardo Oggioni di Monza (Mi) al 5° posto.

Nella categoria Macro si è aggiudicato il 1° premio Flavio Bianchedi di Granarolo Faentina (RA) con “Ascalafo”, il 2° è andato a Delio Mancini di Piangipane (RA) per “Talamo”, il 3° a Maurizio Brunazzi di Argenta (FE) con “Polissena”, il 4° a Bruno de Faveri di Castelnuovo (AL) con “Colias Croceo”, 5° Vinicio Roveri di Castelmaggiore (BO) con “Sguardo di mantide”.
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