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COMUNICATO STAMPA N. 7

International Po Delta Birdwatching Fair: l’occasione per 

una vacanza tutta natura alla scoperta del Parco del Delta del Po

Il Parco del Delta del Po, con i suoi splendidi scenari, tutti da ammirare e da scoprire, le sue zone protette, le numerose specie di uccelli che trovano negli specchi vallivi il loro habitat naturale, rappresenta una destinazione unica per gli amanti del turismo all’aria aperta. Una buona occasione per scoprire un territorio così vario ma forse ancora poco conosciuto è rappresentata dalla seconda edizione della Fiera Internazionale del Birdwatching e del Turismo Naturalistico, che si svolgerà a Comacchio (FE), nel cuore del Parco del Delta, dal 28 aprile al 1° maggio.

Si tratta di quattro giorni ricchi di appuntamenti ed opportunità per scoprire tutte le novità nel campo del turismo verde: si potrà scegliere tra nuovissimi modelli di camper, tende per il birdwatching, ed attrezzature per il campeggio; decidere a quale macchina fotografica affidare il ricordo dei viaggi; provare a cogliere meravigliosi particolari della natura con le ultime novità nel campo dell’ottica. Visitando gli stand sarà possibile inoltre scegliere nuove destinazioni per scoprire affascinanti mete naturalistiche italiane, europee e d’oltreoceano; scegliere l’abbigliamento; conoscere le proposte di Parchi ed Oasi Italiane ed Internazionali. 

In occasione della manifestazione sarà inoltre possibile fermarsi con il proprio camper nei numerosi campeggi che proprio durante la fiera propongono prezzi scontati o proposte innovative, l’abbinamento alle terme, momenti di svago, di relax e di divertimento, oppure sostare in una delle tante aree attrezzate del territorio.

Parcheggiato il camper, le opportunità sono moltissime: infatti, oltre a, visitare i padiglioni espositivi, si potrà iscriversi ad una delle cinque escursioni gratuite e guidate proposte alla scoperta del territorio, partecipare a workshop fotografici - teorici o sul campo - o ad una delle proposte di escursione speciale (cavallo, bike, canoa….) o semplicemente riposarsi presso l’area pic-nic della fiera. Inoltre quest’anno verrà allestita in fiera la ‘Wildlife Photographer of the Year’, una delle più importanti mostre di fotografia naturalistica a carattere internazionale. Anche la sera Comacchio sarà animata da concerti ‘Jazz and Blues’, videoproiezioni, gite a bordo delle tipiche ‘batane’ comacchiesi nel cuore della cittadina lagunare, senza dimenticare la ricca offerta enogastronomica del territorio, pronta a soddisfare ogni curiosità culinaria.

Poiché il camperista sceglie normalmente una vacanza all’aria aperta, in allegria ed in stretta relazione con gli altri, un’occasione speciale è offerta dal raduno che si svolgerà nell’area sosta camper di Casal Borsetti. Un modo per scambiarsi consigli, mete, destinazioni, confrontarsi sulla strumentazione e raccontare le proprie esperienze di viaggio.

Tanti motivi per una quattro giorni nel Parco del Delta del Po all’insegna del birdwatching e del turismo naturalistico.
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Comitato Promotore - Promoting Committee
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